

抗癌之路 与您相伴

—县人民医院开展第三次寻找“抗癌之星”活动侧记

食管癌是危害人类生命和健康最常见的消化道恶性肿瘤之一。目前,我国是全世界食管癌发病率和病死率最高的国家。全世界有70%的食管癌病例发生在中国,我县更是食管癌高发区。县人民医院开展食管癌根治术已经有几十年的历史,累计开展各类手术近万例,成功率99%,许多癌症患者得以延年益寿,最长已存活26年。随着科技的发展和进步,食管癌、贲门癌和肺癌患者手术后的5年生存率逐步提高,癌症已经不再是绝症,只要早期发现、早期治疗,完全可以达到根治效果。

县人民医院胸外科是该院实力最强的县级临床重点专科之一,主要诊治疾病有食管癌、贲门癌、肺癌、纵隔肿瘤、漏斗胸、气胸、胸壁肿瘤、自发性气胸、肺大疱、重症胸外伤、多发性肋骨骨折、血气胸等。技术力量处于淮安市先进水平,胸腔镜微创手术治疗食管癌、肺癌、纵隔肿瘤及肺大疱等技术达到市级医院标准。配备美国强生超声刀、德国进口storz腔镜系统等一系列高端设备,成为许许多多癌症患者根治的坚强保障。

当患上癌症,有些人悲观以

对,而有些人则选择坚强、乐观面对,使生活充满阳光,共同对于生命的渴望汇成集体抗癌的信念与力量。为了更好地普及食管癌防治,今年10月份县人民医院第三次在全县范围内开展“抗癌之星”评选活动。凡是在县人民医院食管癌手术存活率五年以上的均可报名参与,经过评选出来的“抗癌之星”,该院提供免费体检等优惠服务。

10月24日上午9点,该院胸外科16号病区的一间病房里因为一个特殊“客人”的到来而显得格外热闹,这位特殊的客人就是中联壹城红莲小区的韩庆祥,谁也不会想到,眼前这个88岁身体硬朗、行动敏捷的韩大爷曾经是一位贲门癌患者。“顾主任,12年未见,你还是一点儿没变。”看到许久未见的十六病区主任、科教科长、胸心外科主任医师顾云,韩大爷一把握住他的手。2007年,当时76岁的韩庆祥因为吞咽困难来到县人民医院胸外科就诊,当时只想着自己可能是得了胃病,可是经过进一步的检查,被确诊为贲门癌。“一听到是癌,我感觉天都要塌了,我想着干脆放

弃治疗吧。”韩庆祥告诉记者,当年自己万念俱灰的时候,是顾云让他有了活下去的希望。“住院的时候,医生护士基本上天天查房问我身体恢复情况,他们说摆正好心态,才是对病情最大的帮助,是他们重燃了我对生命的渴望。”

近日,记者跟随顾云一行踏上第三次寻找“抗癌之星”的路途。车子刚进到城东林场的路口,远远地就看到一个身着黑色夹克,戴着深蓝色帽子的老大爷,骑着三轮车向车行进的方向挥手。车里的顾云见到远处的身影,激动的告诉记者,这便是他8年前诊治过的食管癌患者丁加法。在丁加法的带领下,顾云一行来到了他的家,面对许久未见的旧相识,丁加法眼含泪光,一把抓住了顾云的手。“谢谢顾主任能来看望我,这8年来我过得很快乐。”顾云查看了丁加法的伤口,询问了身体恢复情况,并送上了慰问金和体检卡。在丁加法身上,手术留下的疤痕虽然还在,但随着时间的流逝,疤痕已经越来越浅。在交谈间回忆起8年前在县人民医院治疗期间的往事,丁加法告诉记者:“县人民医院的医生护士不仅

技术精湛,对我像自家人一样贴心的照顾,是他们让我感受到原来癌症并不可怕。”

虽然顾云已经救治了数不清的病患,可谈起每一位病人,顾云和医护人员都能仔细回想起当时的诊疗情况、病人出院后的恢复情况、家庭生活状况,鼓励他们好好地生活。那些他们曾经拥有过的共同记忆,成了彼此最珍贵的回忆。

县人民医院坚持“以病人为中心”的服务理念,创新服务模式,改

善患者就医感受,开展人性化、个性化、智能化服务,实现住院全程陪检服务。医者有仁心,慈悲济世。该院十六病区胸外科的全体医护人员,用对患者的热情诠释着对救死扶伤精神的生动注解。同时,无数患者的肯定照亮了县人民医院所有医者的初心和价值。



抗癌之星



顾洪生,男,64岁,唐集镇中营村三组,食管癌6年



梁艾红,女,68岁,县状元府,食管癌11年



王月英,女,71岁,五港镇租田村前庄组,食管癌6年



张连成,男,72岁,涟城街道安源村下庄组,贲门癌10年



丁加法,男,72岁,城东林场,食管癌8年



丁祝东,男,74岁,陈师街道跨河村团余组,食管癌16年



丁天华,男,76岁,黄营镇潘闸村丁鲁组,食管癌17年



徐用海,男,82岁,红窑镇潘老庄组,食管癌15年

抗癌人物:你们“医”无反顾 生命才有归途

我们永远都不会猜到,明天和意外哪一个先来。但是无论迎接哪一种选择,或许都需要我们努力地活着。家住白鹭花园的丁祝东,今年74岁了。接小孙子上下学、出门要走上几公里是他每天必做的功课。可是正是这样的人生,让我们无法相信看起来身体健壮的他16年前是一位食管癌患者。

丁祝东告诉记者,确诊那年他58岁,还住在陈师跨河团余组。他原本以为自己的人生可能已经到了终点。因为不想拖累子女,所以他孤单一人来到县人民医院,接受治疗。没有家人的陪伴,似乎对每一个病人来说都是最遗憾的事情。可是丁祝东说医护人员对他的关心与照顾,却让他对活下去有了无比的渴望。他积极配合治疗,终于在一个月零三天完成了人生的转折。手术进行得很顺利,术后恢复得也很全面。“16年前的那场大病,让我爱上了微笑,重获新生是这个世界给我的最大的恩赐。”丁祝东说。

在梁艾红身上有一道10厘米左右的疤痕清晰可见,她告诉记者这是11年前自己与生命赛跑时留下的印记。

2008年的夏天,梁艾红一大早就起来早饭,可是第一口米饭无论怎么咀

嚼就是咽不下去。这让梁艾红很是担心,赶忙到县人民医院检查,她被确诊为食管癌。这对当年只有57岁的梁艾红来说无疑是晴天霹雳。考虑到家人会被拖累,还有昂贵的治疗费用,她对治疗望而却步了。

当时的主治医师顾云了解到她的顾虑后,告诉她癌症并不可怕,一定要相信医生、相信科学。梁艾红在顾云的劝说下不断调整自己的心态,在县人民医院做了手术。术后,在医生的帮助下,仅半个月就出院了。“所有的担心与恐惧,都来源于你对不相信,这条疤痕会一直鼓励着我要努力地生活。”梁艾红说。

今年已经86岁高龄的徐炳兰,家住在高沟镇苗荡村。2006年,徐炳兰被确诊为食管癌,这突如其来的噩耗着实让一家人手足无措。儿女考虑母亲已经73岁的高龄,上大城市手术经怕受不住舟车劳顿。后来听邻居说县人民医院在治疗食管癌方面治愈率很高。抱着试一试的态度,徐炳兰接受了治疗。顾云确诊她的病情后立刻安排了手术,虽然徐炳兰作为高龄患者,手术有一定的风险,但是值得庆幸的是,手术很成功。现如今徐炳兰一直和小女儿一起生活,生活不仅能自理,还能帮助照顾自己的重孙

女儿。“顾主任就是我的亲人,认识顾主任并能接受治疗,是我的幸运”徐炳兰告诉记者。

“我还说最近抽空要去县里看看你,你就来了。”说这话的人是徐用海,今年已经82岁了。谈起他和顾云之间的“革命”友谊,还得从15年前他患癌经历说起。

2004年,红窑镇潘老庄组的徐用海被查出早期食管癌。一说起“癌”这个词,着实让徐用海和他的老伴吓了一跳,老伴整天以泪洗面。因为儿女不在身旁,夫妻二人更是手足无措。顾云在了解到徐用海的情况后,告诉他癌症其实不可怕,只是人们没有正确地去认识它。

在县人民医院手术后,为了让自己尽快恢复,徐用海积极配合治疗。定期复查,坚持运动,一系列的康复活动让徐用海很快恢复。现如今,徐用海一直在抗癌之路上寻找生活的光亮。

与癌共舞的人还有很多,在希望与绝望之间隔着的是生与死。但那些曾深陷于癌症泥潭的勇者们,在抗癌之路上,都不是一个人在战斗,他们的背后站着的是无数个医者,他们坚守初心,诠释着大医精诚。



徐炳兰,女,86岁,高沟镇苗荡村,食管癌13年



韩庆祥,男,88岁,中联壹城红莲小区,贲门癌12年

图文:李淑玲